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Test la MATEMATIC�

Se acord  10 puncte din o�ciu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

5p 1. Fie z 2 C astfel încât z2 � z + 1 = 0. S  se arate c  z
4 =

1

z
� 1:

5p 2. S  se rezolve în mulµimea numerelor reale inecuaµia
3x� 1

2x� 3
� 3� 2x

2� x
:

5p 3. Fie f : R ! R, astfel încât f(x + 1) + f(x � 1) =
p
2f(x); 8x 2 R: S  se arate c  funcµia f

este periodic .

5p 4. S  se determine probabilitatea ca, alegând la întâmplare o funcµie f : f1; 2; 3g ! f2; 3; 4g,
f(1) s  �e num r par.

5p 5. S  se determine m 2 R ³tiind c  distanµa de la punctul A(m�2;m) la dreapta 2x�y�1 = 0
este

p
5:

5p 6. S  se rezolve în intervalul [0; 4�] ecuaµia sin(2x) + sin(6x) = sin(4x):

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

1. Fie matricea A =

Ñ
1̂ m 1̂
�2̂ 1̂ m

m 1̂ 1̂

é
cu elementele din Z5.

5p a) S  se determine m 2 Z5 astfel încât det(A2) = 1̂.

5p b) Pentru m = 0̂, s  se a�e inversa lui A.

5p c) Pentru m = 0̂, s  se rezolve în M3;1(Z5) sistemul AX =

Ñ�2̂
1̂
2̂

é
.

2. Fie F mulµimea funcµiilor f : Z! Z. Pe F de�nim operaµia � prin

f � g = f � g + n(g � f); 8f; g 2 F ;

unde n 2 Z, iar � este operaµia de compunere a funcµiilor.

5p a) S  se determine n astfel încât operaµia � s  �e comutativ .

5p b) S  se determine n astfel încât operaµia � s  �e asociativ .

5p c) S  se determine n astfel încât operaµia � s  admit  element neutru. Pentru n astfel determi-

nat, s  se precizeze elementul neutru ³i s  se a�e elementele simetrizabile ale lui F .

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

1. Se consider  funcµiile f; g : R! R de�nite prin f(x) = arctg
x2

1 + x+ x2
³i g(x) = f( 3

p
x).

5p a) Determinaµi punctele de extrem local ale funcµiei f .

5p b) S  se determine asimptotele la gra�cul funcµiei g.

5p c) S  se calculeze lim
n!1

Å
f
(1
1

)
+ f

(1
2

)
+ � � �+ f

( 1

n

)ã
.

2. Se consider  funcµia f : [0; 1] ! R; f(x) =
1

x2 + 4x+ 5
, ³i ³irul (In)n2N de�nit prin

In =

Z
1

0

x
n
f(x)dx; n 2 N:

5p a) S  se calculeze I1:

5p b) S  se demonstreze c  pentru orice n 2 N� au loc inegalit µile 10In+2 � 1

n+ 1
� 10In.

5p c) S  se arate c  lim
n!1

nIn = f(1):


